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УДК: 338.43:316.502(477) 
 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ПРОЦЕСУ РЕАЛІЗАЦІЇ ГОТОВОЇ  
ПРОДУКЦІЇ 

 
Євтушевська О.О., к.е.н., доцент  

Горбатюк І.С., магістрант  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

 
Готова продукція – це речовинна продукція, виконані роботи і надані 

послуги. Виконання робіт (надання послуг) полягає у здійсненні закінчених 
технологічних операцій, в яких сам процес виконання роботи (надання послуг) 
є основним результатом діяльності. 

Готова продукція відноситься до складу запасів. Методологічні основи 
формування в бухгалтерському обліку інформації про готову продукцію 
визначаються П(С)БО 9 "Запаси", П(С)БО 16 "Витрати" та Методичні 
рекомендації № 2 з бухгалтерського обліку запасів [1,2,3]. 

 Відповідно до П(С)БО 9 "Запаси", готова продукція визначається як та 
продукція, що виготовлена на підприємстві, в установі, призначена для 
продажу і відповідає технічним та якісним характеристикам, передбаченим 
договором або іншим нормативно-правовим актом.  

Згідно з Методичними рекомендаціями готова продукція — виготовлена 
на підприємстві, призначена для продажу і відповідає технічним та якісним 
характеристикам, передбаченим договором, встановленим стандартам або 
технічним умовам тощо.   

и
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При організації обліку готової продукції основним є визначення її 
характеру (рис. 1). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рис. 1. Класифікація готової продукції за її характером 
 
Облік готової продукції повинен забезпечити контроль за виконанням 

завдань по випуску продукції згідно з договірним асортиментом на всіх 
стадіях її руху; зберігання готової продукції за обсягом, асортиментом та 
якістю; своєчасну виписку документів на відвантаження; використання 
фінансових і матеріальних ресурсів за допомогою складання планових і 
фактичних калькуляцій собівартості продукції. Аналітичний облік готової 
продукції на підприємствах ведеться за місцями її зберігання та окремими 
видами у натуральних, умовно-натуральних і вартісних показниках. Для 
синтетичного обліку готової продукції призначено активний рахунок 26 
«Готова продукція». Цей рахунок призначений для узагальнення інформації 
про наявність та рух продукції, виготовленої підприємством.  

За дебетом 26 рахунка відображають: 
— надходження готової продукції власного виробництва за фактичною 

виробничою собівартістю або за нормативною вартістю (оцінку продукції за 
нормативними затратами коригують за вимогами п. 21 П(С)БО 9 до фактичної 
виробничої собівартості); 

— повернення покупцями; 
— оприбуткування надлишків, виявлених у результаті інвентаризації; 
— дооцінку (у межах попередньої уцінки). 
На відміну від інших видів запасів, готову продукцію не можна 

придбати за грошові кошти або в обмін на інші активи, отримати як вклад до 
статутного капіталу або безоплатно. 
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Первісною вартістю запасів, що виготовляються власними силами 
підприємства, відповідно до п. 10 П(С)БО 9 визнають їхню виробничу 
собівартість. Визначають її відповідно до П(С)БО 16. 

За нормами п. 11 П (С) БО 16 виробнича собівартість продукції включає: 
— прямі матеріальні витрати; 
— прямі витрати на оплату праці;
— інші прямі витрати; 
— змінні загальновиробничі витрати; 
— постійні розподілені загальновиробничі витрати. 
Згідно з п. 11 П(С)БО 16 "Витрати" собівартість реалізованої продукції 

складається з:  
— виробничої собівартості продукції, яка була реалізована протягом 

звітного періоду;  
— нерозподілених постійних загальновиробничих витрат; 
— наднормативних виробничих витрат.
За кредитом рахунка 26 «Готова продукція» показують списання 

фактичної виробничої собівартості готової продукції при: 
— продажу готової продукції за грошові кошти; 
— обміні в межах бартерних (товарообмінних) операцій на інші види 

необоротних та оборотних активів; 
— безоплатній передачі (в рекламних або благодійних цілях); 
— списанні внаслідок нестач, розкрадань, надзвичайних подій тощо; 
— переведенні до складу запасів іншого виду (наприклад, відпуск як 

комплектуючого виробу для виробництва іншого виду продукції); 
— уцінці до чистої вартості реалізації відповідно до п. 24 — 27 П(С)БО 9. 
Для узагальнення інформації про витрати на виробництво продукції 

відповідно до Інструкції про застосування Плану рахунків бухгалтерського 
обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і 
організацій призначено рахунок 23 "Виробництво". Прямі матеріальні, трудові 
та інші прямі витрати, а також розподілені загальновиробничі витрати 
відображаються за Дт рахунку 23. За Кт рахунку 23 відображається, зокрема, 
вартість фактичної виробничої собівартості завершеної виробництвом готової 
продукції, яка списується у Дт рахунку 26 "Готова продукція" 

Отже, основні норми регулювання обліку готової продукції стосуються 
її визначення, правильного формування, відображення на рахунках обліку, 
оформлення відповідними первинними документами, формування прибутку 
або збитку від її збуту. 
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ОСОБЛИВОСТІ АУДИТУ І АНАЛІЗУ РЕЗУЛЬТАТІВ ФІНАНСОВО-
ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Скляр Л.Б., к.е.н., доцент  
Кризька Т.П., бакалавр 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 
 

Узагальнюючим фінансовим результатом діяльності підприємства є 
прибуток, отримання якого є метою будь-якої підприємницької діяльності. 
Збільшення прибутку підприємства означає примноження його фінансових 
ресурсів та зростання фінансових результатів. І, навпаки, отримання 
підприємством збитку означає втрату його фінансових ресурсів.  

Від розміру прибутку підприємства залежить формування власного 
капіталу підприємства, його розмір, можливість погашення зобов’язань перед 
контрагентами та  бюджетом, встановлення рівня заробітної плати 
адміністрації, а  також фінансовий стан підприємства. Саме тому правильність 
визначення розміру фінансового результату (прибутку чи збитку), надання 
інформації про фінансовий результат підприємства для цілей фінансової 
звітності та  правильність і  своєчасність сплати податку на  прибуток є 
важливим завданням бухгалтерського (фінансового) обліку. 

 Достовірність відображених даних у фінансовій звітності, відповідність 
ведення обліку фінансових результатів вимогам П(с)БО можна підтвердити 
за допомогою аудиту. Фактори, що вплинули на  зростання або зменшення 
суми прибутку, причини виникнення збитку можна виявити, здійснивши 
аналіз фінансових результатів. 

Аудит результатів фінансового-господарської діяльності підприємства є 
не  тільки однією з найважливіших процедур, але й найбільш трудомісткою, 
оскільки потребує багато зусиль та глибоких знань аудитора. Аудит 
фінансових результатів слід розпочинати з перевірки фінансової звітності, 
а  саме: форми № 2  –  Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний 

па
с]. 

ернення: 17.

ЗУЛЬТАТІВ ФІНАНСОВО
СТІ ПІДПРИЄМСТВА

., к.е.н., доцент 
ка Т.П., бакалавр

мія харчових технологій, м. Од

овим результатом діяльно
є метою будь-якої підпри

дприємства означає примн
я фінансових результатів

ку означає втрату його фінан
у прибутку підприємства

иємства, його розмір, можл
ми та бюджетом, вста

рації, а також фінансовий ст
ення розміру фінансового

ормації про фінансовий ре
ності та правильність і

вим завданням бухга
остовірність від

ліку фіна
ауд
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